



obce Černá v Pošumaví



Z OBSAHU

Společenská rubrika

strana 2

A začínáme

strana 3

Usnesení obecního zastupitelstva

strana 4

Náš vánoční strom

strana 5

Zprávy z MŠ a ZŠ

strana 6–7

Zpráva o činnosti našich hasičů za rok 2022

8–10

Vzpomínka na

Benedikta Brauna

strana 11

Poděkování panu

Ing. Františku Záhorovi

strana 13–15

Program Klubu FČAS

strana 16

Blahopřejeme

V lednu svá výročí oslaví
paní Miroslava Vrbová, Anna Záškodová, Božena Kubišová
a pánové Alois Skácel, Imrich Rigo, Jan Fikar,
Jaroslav Kohout a Petr Martínek.

Jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví
a pohody v osobním životě.

Za SPOZ Věra Daňová



Očím odešli, v srdcích zůstali...

V prosinci nás opustili

pan Václav Maurer,
pan František Bigas
a pan Karel Vrba.



Místní poplatky od 1. 1. 2023

Poplatek za svoz a likvidaci odpadu od 1. 1. 2023

- Poplatek občané Černé v Pošumaví: 1 000 Kč/osoba ročně
- Poplatek za rekreační objekt: 1 000 Kč ročně

Poplatek je nutné uhradit nejpozději do 30. 6. 2023.

Poplatek uhradte na účet číslo: 1523241/ 0100

Poplatek o místním poplatku z pobytu od 1. 1. 2023

- Sazba poplatku činí 40 Kč za každý započatý den pobytu.

Vyhlašky jsou na webu obce

– <https://www.cernavposumavi.cz/obce/vyhlasiky/>

A začínáme...



Dnešní jednu část Zpravodaje věnujeme dlouhodobému kronikáři obce ing. Františku Záhorovi. Už ve slově kronika je cítit úcta k minulosti, kterou žili jiní. I ti měli své radosti a starosti, i oni si možná mysleli, že "lépe už bylo", ale jistě si našli něco, z čeho se radovali. Když jsem si uvědomila, že František začal naši kroniku psát již v roce 1977, člověku se vybaví, co v té době prožíval. A určitě si tehdy nikdo z nás nedokázal představit, že budeme mít každý svůj telefon, který nám na jedno kliknutí dodá i veškeré potřebné informace, uděláme si s ním hezké fotky, budeme si chatovat s přáteli a známými. Telefon na pevné lince byl tehdy na dlouhé čekání a jeho prostřednictvím se dalo jen telefonovat.

Ale nechme minulost. Začínáme první měsíc roku 2023. Roku, který snad přinese lepší zkušenosti, než jsme neradi a nečekaně prožívali v posledních dvou letech. Hodně záleží na každém z nás, zda si najdeme nějaké radosti nejen pro sebe, ale i pro druhého. Černá není New York, jak s oblibou říkám, ale pro nás je to dobré místo k žití. A bude ještě lepší, když se nám podaří zajistit pro obec prostřednictvím dotací a vypsaných programů zase další krůček, který mnohým usnadní život. Což není tak snadné, podobných obcí je v republice mnoho a peníze jsou jen omezené. Ale jako jsme dosud pro to dělali vše, budeme i letos.

Sami na sebe můžeme spoléhat v malých radostech – jsem ráda, že "windáči" si troufli na svůj zimní bar u zastávky, kde se o víkendech v prosinci scházeli lidé na punč a metanou a mluvili spolu. Stejně tak bistro na hřišti bylo místem, kam rádi mnozí zašli na mistrovství světa ve fotbale. Myslím, že se ukázalo jako správné, že jsme dosud nevyužitě šatny pronajali. A všichni letos doufáme ve stejný úspěch prodělečného "ička".

Všem dobrým myšlenkám jsme otevření. Těm, které pro obec znamenají víc než jen majitelé čerta starýho odkud, kteří postaví pod rouškou rodinného domu vlastně bydlení na pronájem bytů na sezónu. Náš nesouhlas nic nezmění, podle zákona vše dodrží.

Ale zkusme se podívat na přicházející rok pozitivně. Obec si připomene 755. výročí první zmínky o obci. Už vás napadá, jak k tomuto výročí přispějete? Řekněte to zastupitelům nebo zajděte na obec. Ať si děláme i v roce 2023 radosti. Třeba i ty malé.

Irena Pekárková, starostka



Biologická likvidace odpadů – olej

U obecního úřadu stojí zelená popelnice, která je určena pro sběr opotřebovaných potravinářských olejů a tuků v PVC obalech.

Usnesení

z 4. zasedání zastupitelstva Obce Černá v Pošumaví ze dne 20. 12. 2022

Zastupitelstvo obce:

1. Schvaluje rozpočtové opatření č. 12/2022: příjmy 750 000,- Kč, výdaje 750 000,- Kč, financování 0.
Rozpočtové opatření č. 13/2022: příjmy 1 285 581,- Kč, výdaje 1 285 281,- Kč, financování 0.
2. Schvaluje rozpočet na rok 2023: příjmy 36 425 200,- Kč, výdaje 29 932 650,- Kč, financování - 6 492 550,- Kč.
3. Schvaluje navýšení odměny neuvolněným členům zastupitelstva od 1. 1. 2023 1 785,- Kč a předsedům kontrolního a finančního výboru 3 570,- Kč dle nařízení vlády č. 318/2017 Sb.
4. Schvaluje dar pro Jihočeské centrum, Český Krumlov ve výši 1 000,- Kč.
5. Schvaluje poskytnutí jednorázové dotace ve výši 11 000,- Kč z rozpočtu obce Černá v Pošumaví, která nemá charakter veřejné podpory, pro Aqualung club Klub sportovního potápění, IČ 004 76 382. Dotace bude použita činnost klubu na rok 2023.
6. Bere na vědomí zprávu Kontrolní a Finanční komise.

Budeme volit prezidenta

V pátek 13. ledna 2023 od 14 hodin do 22 hodin a v sobotu 14. ledna od 8 hodin do 14 hodin se uskuteční volba prezidenta České republiky na dalších pět let. Případné druhé kolo bude v pátek 27. ledna a v sobotu 28. ledna 2023 – časy zůstávají stejné. Jedná se o volbu přímou na rozdíl od například voleb do Poslanecké sněmovny nebo komunálních voleb. Volit budeme jako vždy na Obecním úřadě v Černé v Pošumaví.

Volit může občan ČR, který nejpozději 14. ledna 2023 dovrší věku 18 let a ve druhém kole i občan ČR, který tohoto věku dosáhne nejpozději 28. ledna 2023 a nemá omezenou svéprávnost k výkonu práva volit či omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví lidu.

Jestliže byste chtěli volit, ale budete v uvedené dny mimo Černou, můžete si vyzvednout na našem obecním úřadě voličský průkaz a volit kdekoli v České republice. Termíny pro žádosti o vydání poštou, datovou schránkou či osobně najdete na mvcr.cz (nebo se zeptejte na obci).

Nejpozději v úterý 10. ledna dostanete do schránek hlasovací lístky pro první kolo voleb – pro každého kandidáta samostatný lístek. Pro druhé kolo 27. a 28. ledna již lístky dvou postupujících kandidátů do schránek NEOBDRŽÍTE, ale dostanete přímo až ve volební místnosti.

Je dobré zkontrolovat, zda občanský průkaz je platný. Možné je prokázat totožnost i platným cestovním pasem.

Jestliže máte závažné důvody, zejména zdravotní, můžete obecní úřad dopředu požádat, abyste mohli hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební schránky. Ve dnech voleb pak žádáte přímo volební komisi.

Irena Pekárková

Náš vánoční strom

V letošním ročníku soutěže periodika Deník „O nejkrásnější vánoční strom kraje“ zvítězil právě ten náš z Černé v Pošumaví. Získal 2 227 hlasů.

Ve finále ankety Deníku o nejkrásnější vánoční strom v celé republice se strom z Černé umístil na úžasném druhém místě.

Anketa Deníku o nejhezčí vánoční strom 2022 nám udělala v Černé v Pošumaví velkou radost. Už samotná nominace spolu s dalšími 71 vybranými jihočeskými vánočními stromy byla pro nás příjemná, a proto jsme si řekli, že uděláme vše, abychom nezůstali mezi posledními. My si opravdu myslíme, že náš vánoční strom si pochvalu zaslouží. Oproti mnohým jde totiž s dobou, kterou jako jednoduchou skutečně označit nelze.

Naši douglesku nevozíme nákladákem přes půl kraje sem a tam, takže nepotřebujeme pohonné hmoty. Využíváme strom, který v Černé roste již desetiletí a růst bude. Stejně tak na jeho výzdobě se podílejí dobrovolníci-elektrikáři a ti, kteří jsou zrovna po ruce. Elektrickou energii máme ještě u EoNu zafixovanou. Čili náš vánoční strom je udržitelný a k životnímu prostředí a nákladům obce příznivý.

K hlasování bychom určitě sami nestačili, i když se opravdu naši občané činili, ale oslovili jsme i skupinu přátel Černé, kteří si vzali jako věc cti, že Černá skončí „na bedně“. Klikali u holiče, na dětské besídce, na adventních setkáních v restauracích, v obchodních domech a hlídali si čas.

Nejdřív byl pro nás cílem Srubec u Českých Budějovic, který měl podobný počet hlasů. Potom i okresní město Jindřichův Hradec. Nejhouževnatějším „soupeřem“ bylo Písečné, o kterém mnozí ani nevěděli, v které okrese leží. Ale „zřejmě dobrý oddíl“ – kdybych chtěla užít citát ze známého filmu. Že bychom měli přeskočit České Budějovice, na to jsme až do soboty ani nepomysleli a chtěli jsme jim k vítězství nejen poblahopřát, ale i popřát hodně úspěchů v celostátním finále.

Ale hlasy pro naši douglesku přibývaly a všichni jsme sledovali, jak náskok před krajským městem narůstá. A v neděli v poledne bylo jasno. Jedle v Černé v Pošumaví v hlasování v jižních Čechách vyhrála!

A začalo celostátní kolo, kde se setkal čtrnáct vánočních stromů. Hlasování se změnilo v napínavý souboj „severu proti jihu“ – Karviná proti Černé, další stromy v ostatních krajích zaostávaly. Nakonec statutární město v Moravskoslezském kraji zvítězilo a primátorovi jsem odeslala blahopřejný mail.

Chci za veškerou podporu všem poděkovat – občanům naší malé obce i všem našim příznivcům. A bude-li se anketa opakovat i v letošním roce, my budeme připraveni!

Tak, Karviná, pozor!



Irena Pekárková, starostka Černé v Pošumaví

Zprávičky ze školky

Poslední měsíc roku tradičně nabral rychlejší tempo, co se týče příprav na nejkrásnější svátky, ale čas na rozjímání, příběhy, pohádky a tradice jsme si našli.

Místo strachování a čekání na čerta ve školce jsme se i letos vypravili na „čertí pohádky“ do kina do Českého Krumlova, kde nám majitel kina, pan Šlapák, opět vyšel vstříc a zajistil pásmo krátkých pohádek z dob našich babiček. Tento zážitek jsme financovali z výdělku na Vánočním jarmarku.

A pohádky nás dál doprovázeli téměř celým prosincem. Pro rodiče jsme totiž nacvičovali na vánoční besídku pohádkové pásmo „Jak se pejsek s kočičkou těšili na Vánoce“. Myslíme si, že se besídka opravdu vydařila a ještě víc se povedly vánočky, které jsme s dětmi ve školce upekly jako vánoční dárek. Odměnou nám pak byli rodiče, prarodiče a jiní příbuzní, kteří s námi na závěr poseděli u stromečku a skutečně štedře nakoupili na „školkovském jarmarku“ výrobky, které jsme s dětmi dlouhé týdny vyráběli. Moc děkujeme – výtěžek opět využijeme na nějaký zážitek pro děti.

Za celou mateřskou školu přejeme všem pohodové vánoční svátky a do nového roku hodně zdraví, radosti a pozitivní nálady.

Kolektiv MŠ



Zprávy ze školy – ohlédnutí za prosincem



Poslední měsíc v roce jsme věnovali vánoční besídce a přípravám na Vánoce. Začátkem měsíce nás navštívil Mikuláš, anděl a čert a děti dostaly malou nadílku. Tímto Mikuláš a jeho družině děkujeme.

Pár dní po Mikuláši jsme se sešli s rodiči na vánoční besídce, která se dětem dle rodičů velmi povedla. Ještě jsme ozdobili vánoční stromečky v obci a poslední týden jsme potěšili i lesní zvířata vánoční nadílku a děti si poslední den předaly dárečky.

Děkujeme rodičům, paní starostce a zastupitelům, kteří nás podporují během celého školního roku. Přejeme všem zdraví v novém roce.

Žáci a zaměstnanci ZŠ



Zpráva o činnosti JSDHO Černá v Pošumaví za rok 2022

Jak jsem psal vloni, naší Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce Černá v Pošumaví zřizuje obec jako organizační složku obce a to v souladu se zákonem, vyhláškami a v s nařízením Jihočeského kraje. Podle tohoto nařízení je jednotka zařazena v kategorii JPO III/I, přičemž územní působnost má stanovenou i mimo území zřizovatele, přičemž jednotka zabezpečuje výjezd do 10 minut po vyhlášení poplachu a je předurčena pro zásahy v souvislosti s požáry, úniky nebezpečných látek, větrnými smršťemi a sněhovými kalamitami, zásahy s leteckou hasičskou službou a dalšími. Toto nařízení naší jednotce stanovuje taktéž územní působnost pro jednotlivé stupně poplachu, která činí okruh s poloměrem daným jízdou v délce 30 minut (zhruba ke Křenovu a Loučovicím). Tento poplachový plán, podle mých informací, dozná v roce 2023 jistých změn, kde předpokládáme, že naše jednotka bude zařazena více k zásahům i mimo naši obec i v nižších stupních poplachů, tedy očekáváme, že budeme mimo katastr obce povolávání častěji.

Co se týká personálního stavu, ke 31. 12. 2021 měla jednotka 14 členů, což je o jednoho hasiče více než v předchozím roce. Tímto novým členem je Matěj Koutný.

V roce 2022 zasahovala jednotka ve 45 případech (o 12 víc nežli v roce 2020 a o 2 více než v roce 2021) a to jak na území obce, tak i mimo. Přehled počtů jednotlivých událostí a míst zásahů uvádím pro přehlednost níže.

Typ události	Počet událostí	Celkový čas
Dopravní nehoda silniční	1	1:09
Ostatní mimořádné události (epidemie, nákazy a jiné)	3	11:21
Ostatní pomoc	8	18:12
Planý poplach	1	00:31
Požár	11	17:53
Technická pomoc	18	23:55
Únik nebezpečných látek	2	5:09
Únik ropných produktů	1	00:28
Celkem	45	

Obec	Typ události	Doba zásahů
Černá v Pošumaví	Dopravní nehoda – silniční	1:09 h
	Ostatní mimořádné události (epidemie, nákazy aj.)	2:06 h
	Ostatní pomoc	18:12 h
	Požár	10:17 h
	Technická pomoc	19:46 h
	Únik nebezpečných látek	3:36 h
	Únik ropných produktů	0:28 h
Frymburk	Požár	3:38 h
Horní Planá	Požár	3:58 h
	Technická pomoc	3:00 h
	Únik nebezpečných látek	1:33 h
Hořice na Šumavě	Planý poplach	0:31 h
	Technická pomoc	1:09 h
Planá	Ostatní mimořádné události	9:15 h

Co si máte pod výše strohým pojmenováním událostí představit?

Např. planý poplach v Hořicích na Šumavě bylo prověření oznámení o výbuchu propanbutanové lahve v bytovém domě v osadě Skláře, což se našťástí průzkumem na místě nepotvrdilo. Ostatní mimořádné události v Plané je ve skutečnosti činnost ve prospěch KACPU v Plané u Českých Budějovic spojené z rozvozem osob do míst přiděleného ubytování. Pod technickou a ostatní pomocí pomocí se skrývá např. vyčerpávání vody ze sklepů domu na Olšině, vytažení vozidla z cca 1 m hluboké vody proti Jachetnímu klubu, odstranění nebezpečného vosího hnízda, vytažení srny z 1,5 hluboké skruže na Mokré, odstranění stromů padlých na pozemní komunikace, snášení imobilních pacientů na žádost Zdravotní záchrané služby zde v obci, použití defibrilátoru na Radslavi, odebírání vzorků z jezera, záchrana labutí apod. Prostě, jsme vysíláni tam, kde se něco stalo a kde můžeme pomoci, což je důvod, proč jsme obcí zřízeni, vybavováni a proč se stále učíme, absolvujeme kurzy nejen HZS a proč trénujeme.

Mimo rámec výše uvedených zásahů se hasiči jednotky zúčastnili výcviků či ostatních akcí ve prospěch nebo pod hlavičkou obce, ale o těchto jsem již v minulých dílech zpravodaje psal, proto je ani zde rozepisovat blíže nebudu.

Abych neříkal, že se nám vše povedlo na jedničku, musím kriticky napsat, že v rámci výjezdu došlo nejen k drobnému poškození spotřebního materiálu, s čímž se ale v rámci jeho životnosti počítá, ale jednou jsme měli na výjezdu nového pomocníka – vrata hasičárny, která jsme „vyvezli“ s sebou. Prostě se i přes to, že mají různé pojistky, zavřela rychleji, než měla.

A jednou při odklizení stromů ze silnic zavál silný vítr, ulomil větev nad CAS a ta nám ohnula osvětlovací stožár, který jsme museli nechat opravit.

Co se týká nasazení jednotlivých hasičů, přehled uvádím v následující tabulce (uvádím jen aktivní členy).

Hasič	Počet výjezdů	Čas strávený na výjezdech (h)
Jan Homolka	42	77,11
Tomáš Thon	32	62
Jiří Prenner	31	71
Petr Lavička	28	63
Václav Pivec ml.	24	62
Miroslav Kasal	15	23
Václav Pivec st.	12	19
Vladimír Kasal	6	11
Aleš Wirth	5	6
Pavčina Pártlová	1	10.5
Matěj Koutný	1	1

Nyní bych rád uvedl přehled využití techniky, abyste měli přehled, jak je technika využívána. Zde je ale třeba zdůraznit, že použití techniky je určeno, že všem událostem vjíždí prvovýjezdové vozidlo, tedy CAS (cisternová automobilová stříkačka – Scania). Další technika pak vyjíždí dle rozhodnutí operačního střediska či velitele zásahu. Níže bude uvedeno, že bylo jedno vozidlo použito vícekrát, než je počet výjezdů. Toto není chyba, ale u několika událostí byl zásah pro ostatní složky IZS ukončen, ale naše CAS či DA a hasiči byli ve stejné události znovu vysláni ke kontrole požářiště či drobnému dohašení, tedy byli opět svoláni a vysláni, což se jako samostatný výjezd nepočítalo.

	Počet výjezdů	Najeto km
DA LZZ VW Transporter	5	256
CAS 20/4000/240 S2R	45	459
CAS 32/6000/600 S3R	6	75
Člun s motorem	4	nepočítáno

Závěrem bych rád, stejně jako v předchozích letech, poděkoval všem členům jednotky za jejich obětavou práci, které si moc vážím a dovoluji, abychom znovu vyzvali občany žijící v naší obci, zda-li by nechtěli být našimi partáky. Jsme dobrovolná jednotka, tedy není překážkou Vaše práce či soukromý život, prostě s námi vyjedete, když budete mít čas, nebojte se, že s námi budete mít povinnost jezdit na vše, to nikdo nečeká, ale rádi bychom mezi sebou měli novou krev.

Do jednotky sboru dobrovolných hasičů v Černé v Pošumaví přijmeme nové členy. Pokud je ti více než 18. let, máš dobrý zdravotní a duševní stav, předpoklady pro týmovou práci s ochotou se něco naučit a hlavně ochotu pomoci druhému v nouzi, je to právě pro tebe. Členem výjezdové jednotky se staneš po řádném teoretickém a praktickém zaškolení.

Pokud Tě naše výzvy zaujala, ozvi se nám. Oslov buď kohokoliv z výše uvedených, nebo nejlépe přímo velitele jednotky na Václava Pivce na tel. č. 721 724 619.

Vzpomínka na Benedikta Brauna



Málokdo si už vzpomene na toto jméno, snad možná v souvislosti s Helenou Braunovou, která byla krumlovskou spisovatelkou.

Pana Benedikta Brauna jsem poznal při příchodu na statek Černá v Pošumaví v roce 1971, kdy jsem přebíral jako vedoucí hospodářství Bližná. Součástí předávání funkce byla i inventarizace skladových zásob. Tehdy přišli dva pánové – Václav Mandelík a Benedikt Braun. Oba pěšky, což se vysvětlilo hned, protože p. Mandelík, který pracoval jako mzdový účetní na ředitelství bydlel přímo v Bližné v části domu Dirbákových. A pan Braun ten chodil všude zásadně pěšky, nikam, ani na nejbližší

hospodářství, se nenechal dovézt.

Začali jsme tedy s kontrolou zásob sena a slámy, což šlo velmi lehce a rychle, protože žádné zásoby nebyly. Všechno jsme pak museli dovážet třeba až z Budějovicka, ale to už jsem dříve psal.

Benedikt Braun pracoval na statku jako bezpečnostní technik a já ho poznal jako naprosto odlišnou osobnost od všech ostatních pracovníků. Měl obrovský rozhled, jeho vzdělanost a především lidskost při projednávání pracovních otázek, to mě utkvělo a často si na něho vzpomenu. Odlišnost spočívala zejména v tom, že vystupoval vždy nóblesně a galantně. Po politické stránce to však neměl jednoduché, práci která byla přece jen odlišná od toho, co znal a uměl však zvládal, stejně jako vztah s kolegy a nadřízenými.

Narodil se 7. července 1923 na zámku v Českém Krumlově jako syn knížecího správce barona Brauna. Braunovi byli potomci slavného barokního sochaře Matyáše Bernarda Brauna. Za války studoval Braun ve Vídni a po válce byl zařazen do odsunu. Jeho česká babička však onemocněla, takže byl i se svou matkou z vyhnaneckého transportu vyškrtnut, aby se o ní mohli starat. Žil pak až do své vlastní smrti ve zdevastovaném komplexu tří klášterů, v bývalém útulku pro vdovy knížecích úředníků.

S manželkou Helenou se poznali na počátku šedesátých let. Tehdy odešla do Černé v Pošumaví pracovat na státní statek jako účetní. Když se šla hlásit do práce, na schodech potkala staršího pána v brýlích, který se jí velmi úslužně ptal, kam jde a koho hledá. Odpověděla, že jde k řediteli přihlásit se do práce jako účetní. Ten muž se opět zeptal, zda ji smí doprovodit. Přitom jí řekl: „Dovolte, slečno, abych se vám představil. Jsem Benedikt Braun“. Ona v tu chvíli ještě nevěděla, že se vlastně seznámila se svým budoucím manželem, kterého si přesně za tři roky vzala a stala se paní Braunovou.

Pan Braun znal mnoho šumavských dialektů a mnoho bývalých Němců, kteří neodešli s odsunem se u nich doma scházeli a vzpomínali na své dětství i na různé pověsti a velmi rádi je sdělovali. Helena tenkrát byla odsouzena jen na manželův překlad. Do svých malých zápisníčků si dělala různé poznámky. Její manžel byl za to rád. Stále a stále ji přesvědčoval, aby zkusila psát prózu. První pověsti jí vycházely v bývalých okresních novinách „Jiskra“.

Benedikt Braun onemocněl rakovinou a zemřel 4. května 1998.

Naposledy o kronice

Už to nechci moc rozpitvávat, prostě moje funkce kronikáře v naší obci skončila. Již několikrát jsem to říkal, takže to nemůže být žádná novinka. Léta běží, vážení a tak si chci také trochu odpočinout, dokud nebudu povolán do věčných lovišť.

Novinkou jistě není ani fakt, že ve vedení kroniky v obci se bude pokračovat, o což se postará paní Pavlína PÁRTLOVÁ a věřím, že s chutí a elánem. Od 1. ledna 2023 již bude evidovat a sledovat život v obci, pořizovat potřebné fotky a další materiál, přičemž já ještě během ledna dokončím zápis za rok 2022, založím veškerou dokumentaci a přílohy do archivu a vše paní kronikářce předám. Každý rok si necháváme v Tiskárně Černý připravit roční zápis ve dvou kusech, jeden do archivu a jeden do Obecní knihovny. Tak tomu bude i letos a já již tímto předem děkuji rodinné firmě Černých za dlouholetou spolupráci. Současně děkuji všem, s kterými jsem v souvislosti s kronikářskou činností spolupracoval, především starostce obce paní Ireně Pekárkové, ale nemohu opomenout bývalého starostu pana Jana Voldřicha, který stál u základů mých digitálních počátků celé mé další několikaleté práce kolem kronikaření.

Vstupujeme do roku 2023, který již podle poslední číslice nám připomíná, že je pro naši obec významným datem. Budeme si připomínat 755 let od první zmínky o obci, takže jistě i oslavy tohoto výročí budou odpovídající i přes současné šetření na všech úsecích.

V měsíci únoru bych rád ještě přispěl menším shrnutím historie vzniku naší obce do Zpravodaje obce a pokud bude zájem mohu se pokusit o nějaký článek z historie i v dalších měsících. Nyní si ještě můžete přečíst mou vzpomínku na pana Benedikta Brauna.

Na závěr osobně přeji všem obyvatelům naší obce mnoho zdraví a pokud možno klidný průběh roku.

frza



DĚKUJEME, pane Záhoro!

Na konci roku předal ing. František Záhora vedení kroniky obce Černá v Pošumaví Pavle Pártllové. Příběh NAŠEHO kronikáře je opravdu ojedinělý. Do Černé v Pošumaví přišel v roce 1971 a hned za šest let se ujal vedení kroniky. S přestávkou mezi lety 1990 až 2022, kdy se kronika nevedla, se této práci věnoval až do prosince loňského roku. Díky němu máme velmi dobrý přehled o historii zcela dávné, ale i o událostech, které náš život provázely.

Byla jsem velmi ráda, že Jihočeský kraj vyhověl v roce 2019 mému návrhu a František Záhora byl spolu s dalšími významnými osobnostmi jižních Čech oceněn u příležitosti vzniku republiky Cenou hejtmanky Jihočeského kraje Zlatá šupina, kterou převzal v Hluboké nad Vltavou. Byl prvním takto oceněným kronikářem a byla jsem za to velmi ráda.

Práci Františka budeme moci všichni ocenit u příležitosti jeho letošního jubilea při nějakém setkání s dobrou náladou.

Irena Pekárková starostka

* * *

Vážený pane inženýre,

dovolte mi, abych Vám nejen za mě poděkoval za vaši odbornou a piplavou práci, za provázení na všech akcích kde jste s námi měl trpělivost. Víím, že to co děláte, není jako práce s buzolou:-). Sám jsem si uvědomil, co vaše práce obnáší a přináší, při hledání po všech možných archivech (Český Krumlov, Třeboň.....) a zde bylo krásně vidět, kde všude byla zanechána vaše stopa. Obětí se stane váš volný čas, pro mnohé samozřejmost, ale tak tomu není, samo se to neudělá, tuto službu mnoho lidí neumí. Můžete být na sebe po právu hrdý, je to hlavně obrovská zodpovědnost, o které můžete říct, že jste ji bravurně zvládl. V budoucnu budou generace čerpat z vašich poznatků a budete to Vy, o kterém budou mluvit a budou mu vděční, ne-li více, jako my Vám teď. A kdo ví, třeba se kolonka slavní rodáci obce rozšíří o další jméno.....

Teď nezbývá než si společně setkávání užít také z druhé strany a to ze strany diváka. Takže s hrdostí, DÍKY MOC Fando a uživej....

Dominik Čerkl

* * *

Ing. Františka Záhora známe všichni jako dlouholetého kronikáře obce, ale my, dříve narození, jej známe také z jeho působení na státním statku Černá v Pošumaví (později Frymburk) ve funkci agronoma, vedoucího provozu či ředitele statku. V letech 1994–1998 byl rovněž místostarostou obce. Po celou tuto dobu jsem měl možnost zblízka sledovat jeho práci a vždy jsem si vážil jeho pracovitosti, důkladnosti, vztahu ke spolupracovníkům i zaměstnancům statku, v neposlední řadě i jeho vztahu k přírodě a životnímu prostředí.

Pokud mě paměť neklame, kroniku obce začal vést začátkem sedmdesátých let, po panu Václavíkovi z čp.10. V devadesátých letech práci kronikáře přerušil, ale protože se nenašel nikdo, kdo by v jeho práci pokračoval, doplnění záznamů z tohoto období do kroniky provedl později opět sám. Ing. Záhora je jako kronikář respektovanou osobností v širokém okolí. Je to výsledek jeho pracovního zápalu, obrovské sumy práce, kterou odvedl při shromažďování, studiu a třídění listinných a jiných podkladů pro kroniku. Osobně si velice cením zpřístupnění překladů starých německých kronik (přeložil p. Jágr z Horní Plané) na internetu, stejně tak i jeho publikační činnosti v médiích a samostatných studiích.

Milý Františku, do další životní etapy Ti přeji hlavně hodně zdraví, protože, jak Tě znám, máš řadu dalších zájmů, na které budeš mít teď více času.

Ing. Jan Novák

* * *

Děkujeme panu Záhorovi za dokumentování společenských a kulturních akcí, které se za jeho působení jako kronikáře v obci konali.

Ať už se jednalo a Setkání barevných obcí, která Obec pořádala nebo o aktivity skautské družiny Berušky, vždy věnoval svůj čas k osobní účasti, fotografování a komunikaci s účastníky, aby bylo vše dokonale zaneseno do kroniky.

Myslím, že všichni obyvatelé obce Černá v Pošumaví by chtěli poděkovat panu Záhorovi za jeho mnohaletou archivní i kronikářskou činnost. Ve svých příspěvcích otištěných ve Zpravodaji obce Černá v Pošumaví pečlivě seznamoval čtenáře nejenom minulostí, ale i současným, ne méně dynamickým děním. Jeho články probudily v mnoha čtenářích zájem o historii nebo alespoň zvědavost a fantazii pro výlety a toulky krajem.

Jaroslav Koudelka

* * *

Chtěli bychom poděkovat místnímu kronikáři Ing. Františku Záhorovi za dlouholetou spolupráci s naší školou. Vždy se aktivně zajímal o naše školní aktivity a často nás chodil navštěvovat. Díky němu se žáci dozvěděli zajímavé informace o historii naší obce a okolí. Přestože už nebude Ing. F. Záhora pracovat jako aktivní kronikář, budeme rádi, když mezi nás opět zavítá.

Zaměstnanci a žáci ZŠ

* * *

Děkujeme panu kronikáři za jeho činnost v obci. Když se hrál ještě v Černé fotbal, měl zájem o všechna fotbalová utkání. Ať už na internetu nebo v novinách zjišťoval výsledky a fandil našemu týmu. Málokdy chyběl na domácích zápasech. Fandil Černé a prožíval radost, když se vyhrávalo. Ale také ho mrzely prohry. Nejvíce smutný byl, když fotbal v Černé skončil.

A ještě jedna malá vzpomínka. Když 5. 12. přiletí Mikuláš, Anděl a čerti na pravidelnou návštěvu dětí, vždy se zajímá, kde čerti začínají svojí pouť, a přijde udělat nějaké fotky. Děkujeme.

Za TJ Jiří Daňo

Poděkování kronikářů od hasičů

Vážení čtenáři, jak všichni jistě víte, končí nám nás PAN kronikář Záhora. Rád bych využil této možnosti a ke konci jeho kariéry mu poděkoval. Děkuji já, ale i ostatní partáci, a děkujeme za to, jak jste vedl kroniku, to je samozřejmé. Děkujeme hlavně také za to, že u většin akcí, které jsme jako hasiči obce pro naše občany nebo jménem obce, zajišťovali, jste byl s námi. Vždy jste nejen fotil, ale že jste s námi prohodil pár vět a měl k nám lidský přístup, což pro nás bylo vzpruhou. Přejeme, abyste měl nadále spoustu životního elánu a abyste si užil veškerý volný čas a akcí se nadále zúčastňovat s radostí a bez odpovědnosti, že si musíte co nejvíce zapamatovat, zaznamenat, zadokumentovat. Prostě si akce užijte tak jako ostatní...

Soptík

* * *

Každý člověk ve společnosti svým vlastním životem, chováním, prací, celkovým postojem k okolí a lidem kolem sebe zanechává v této společnosti svoji stopu. Stopu krátkodobou (paměť), dlouhodobou (rodinné památky) nebo trvalou (umění, trvalé výsledky práce). A o takovém Člověku píšu toto sice kratičké, o to však upřímnější Laudatio.

Pan Ing. František Záhora. Odborník v zemědělství, poctivý, kamarádský, velmi slušný a pracovitý, na kterého je spolehnutí, zkrátka člověk, s kterým je radost v jakékoliv situaci spolupracovat. Prací pro Obec Černá v Pošumaví jako Kronikář však zanechává opravdu stopu trvalou a prakticky nezničitelnou. Podařilo se mu navázat na Kroniku starých dob a vést kroniku až do současnosti. A to takovým stylem, že sklízí obdiv nejen svého nejbližšího okolí. Jeho „Publikace k 750 výročí Obce“ je hodna obdivu, zároveň je důkazem mých předešlých rádek. V ní je možno vidět jeho vzácnou schopnost získání, vyhodnocení i napsání „dané situace“ tak, aby bylo řečeno vše a nikomu nebylo ublíženo. I to je jeho vzácná vlastnost, za kterou jej obdivuji. Bylo by k tomuto tématu říci ještě mnohé, ale je málo místa.

Proto na závěr: Jsem velmi rád, že jsem potkal v životě takového Člověka, kterého si velmi vážím a který žije mezi námi. To velké Č mu opravdu náleží!

S nestrojenou Úctou Pavel Molák

* * *

Vážený pane Záhora.

Dozvěděl jsem se že chcete ukončit svou dlouholetou činnost kronikáře. Je mi to líto. Vždyť za Vámi vedenou obecní kroniku jste získal ocenění i od hejtmanky Jihočeského kraje. Nejenom občané Bližné čekávali na „Zpravodaj“ do kterého jste často přispíval. Vaše články s fotografiemi nám přibližovaly aktuální dění v obci-reportáže z různých akcí, slavností a shromáždění. Neméně zajímavé byly i Vaše výlety do historie obce doplněné popisem minulých událostí, ukázkami starých zápisů a dobových fotek.

Kolikrát jsme si lámali hlavy nad Vámi vymyšlenými křížovkami a rébusey ve kterých jste jako patriot opět připomínal jak historii tak i současnost obce.

Děkujeme Vám za Vaši práci a do dalších dlouhých let přejeme hodně zdraví a doufáme že i nadále si alespoň občas budeme moci od Vás něco přečíst.

M. Přibyl



Frymburk č.p. 23
Program
na leden 2023

PROGRAM PRO DĚTI

DĚTSKÝ KLUBÍK / 30 Kč / rodina

každé úterý a čtvrtek 9:00 – 11:00

DĚTSKÝ KLUBÍK S TVOŘIVOU DÍLNOU / 80 Kč / rodina

každý čtvrtek od 9:00 – 11:00

CVIČENÍ PRO DĚTI S MÍŠOU / 12 lekcí leden – březen / 1 080 Kč

každou středu 16:30 – 17:30

Pohybové aktivity pro děti, trénink základních motorických dovedností a samozřejmě spousta běhání, skákání, prolézání a házení.

FILMOVÝ KLUBÍK / 50 Kč

pátek 13.1. od 16:00

POHYBOVÉ AKTIVITY

POWER JÓGA S JANOU / 130 Kč

každý čtvrtek 18:00 – 19:00

CVIČENÍ PRO SENIORKY S ELOU / 30 Kč

každou středu od 10:00

STOLNÍ TENIS / 30 Kč / osoba

dle domluvy na tel.: 603 478 117

PŘIPRAVUJEME NA ÚNOR

TANEČNÍ WORKSHOP PRO DĚTI 1STUPNĚ – TANCHI

PILÁTES PRO MAMINKY - TANCHI

Vaše příspěvky můžete posílat elektronickou poštou na adresu zpravodajcerna@email.cz, nebo je předat v písemné podobě na Obecním úřadě v Černé v Pošumaví.
Uzávěrka dalšího čísla zpravodaje bude 25. ledna 2023.

Vydává Obec Černá v Pošumaví, IČO: 00 245 828, evidenční číslo MK ČR E 13487, neprodejné, Česká republika, Jihočeský kraj, okres Český Krumlov

Za obsahovou stránku i gramatickou správnost textů odpovídá zadavatel.